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1. pitanje: Vajerštrasov kriterijum.
1. zadatak: Odrediti oblast konvergencije funkcionalnog reda u realnom domenu:

∞∑
n=0

cosn

n3 + x4
.

Rešenje: Imamo da je ∣∣∣∣ cosn

n3 + x4

∣∣∣∣ < 1

n3
.

Kako red
∞∑
n=0

1

n3

konvergira po Košijevom integralnom kriterijumu, to dati funkcionalni red uni-
formno i apsolutno konvergira po Vajerštrasovom kriterujumu.

2. pitanje: Definicija i konvergencija trigonometrijskog reda.
2. zadatak: Razviti u Furijeov red funkciju

f(x) = sin2 x, −π < x < π.

Rešenje: Furijeov razvoj funkcije glasi

f(x) ∼ a0
2

+
∞∑
n=1

an cosnx+ bn sinnx,

gde je

an =
1

π

∫ π

−π

f(x) cosnx dx, (n ≥ 0), bn =
1

π

∫ π

−π

f(x) sinnx dx, (n ≥ 1).

Kako je funkcija parna, tj. f(−x) = f(x), imamo bn = 0 (n = 1, . . .).

a0 =
2

π

∫ π

0

| cosx| dx =
2

π

(∫ π/2

0

cos x dx+

∫ π

π/2

(− cos x) dx

)
=

4

π
,

1



a1 =
2

π

∫ π

0

| cos x| cos x dx

=
2

π

(∫ π/2

0

cos x cos x dx+

∫ π

π/2

(− cosx) cos x dx

)
= 0,

an =
2

π

∫ π

0

| cosx| cosnx dx

=
2

π

(∫ π/2

0

cosx cosnx dx+

∫ π

π/2

(− cos x) cosnx dx

)
,

a0 =
4

π
, a1 = 0, an =

4 cos(nπ/2)

π(1− n2)
(n = 2, 3, . . .).

Iskoristiti adicionu formulu

cos(a+ b) = cos a cos b− sin a sin b, cos(a− b) = cos a cos b+ sin a sin b.

3. pitanje: Nehomogena parcijalna diferencijalna jednačina prvog reda.
3. zadatak: Rešiti

xy
∂z

∂x
− y2

∂z

∂x
+ x(1 + x2) = 0.

Rešenje: Pridruženi sistem diferencijalnih jednačina glasi

dx

xy
=

dy

−y2
=

dz

x(1 + x2)

Prvo, iz
dx

xy
=

dy

−y2
⇔ dx

x
= − dy

−y

dobijamo
φ1 ≡ xy = C1.

Polazeći od

dx

xy
=

dz

x(1 + x2)
⇒ dx

C1

=
dz

x(1 + x2)
⇒ (x+ x3)dx = C1dz

dobijamo
φ2 ≡ 2x2 + x4 − 4xyz = C2.
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Opšte rešenje glasi

F
(
xy, 2x2 + x4 − 4xyz

)
= 0 ⇔ 4xyz = −x4 − 2x3 + f(xy).
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